

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Пятница, 13 апреля 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 72 (9577). Цена 2 коп.



## НОВОТРУБНИКАМ ОТСТАВАТЬ НЕ К ЛИЦУ

КОЛЛЕКТИВЫ ПЕРВОУРАЛЬСКОГО НОВОТРУБНОГО, НИКОПОЛЬСКОГО ЮЖНОТРУБНОГО ЗАВОДОВ ПОДВЕЛИ ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ ТРЕТЬЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

На Новотрубный завод приехала делегация Никопольского Южнотрубного завода во главе с секретарем парткома Б. П. Бабенко. Дружба уральских и украинских металлургов крепнет год от года. Гость из Николая, главный экономист А. А. Ковальчук, выступая на расширенном заседании завкома профсоюза, не оговорился, назвав коллектив Новотрубного старшим братом. Многие украинские прокатчики набрались опыта в Первоуральске. Новотрубники помогли украинским друзьям осваивать такой же стан «30-102», который у них вступил в строй позднее. И вот сейчас подведены итоги соревнования за первый квартал третьего года пятилетки.

Первым доложил о результатах работы главный экономист Новотрубного завода М. А. Фрейберг. К сожалению, они не в пользу новотрубников. Первоуральцы обещали дать сверх плана три тысячи тонн труб, однако не хватило до плана более пяти тысяч тонн.

И не только потому, что допускались перебои с по-

ставкой металла. Беда в том, что в некоторых цехах, например, в четвертом и восьмом, возрос брак. В марте, как и в феврале, зарегистрировано 110 прогнатов. Не выполнены обязательства по повышению производительности труда и улучшению качества продукции.

Правда, новотрубники перекрыли свои наметки по экономии металла. Вместо 250 тонн сэкономили 670, сэкономили немало топлива, электроэнергии.

Словом, из 10 пунктов

обязательств выполняются только шесть.

— Сейчас у нас создан запас металла, и мы имеем все возможности, чтобы во втором квартале работать лучше, — заявил Марк Аронович.

А как трудятся соперники по соревнованию? Они из 11 пунктов обязательств не выполняют лишь один — допустили перерасход металла. Дали сверх плана 3960 тонн труб вместо 2,5 тысячи, повысили производительность труда на 12 процентов, подняли фондо-

отдачу, перевыполнили задание по выпуску товаров народного потребления. Новотрубники обязательства по производству товаров народного потребления провалили.

Что очень важно: 260 тысяч тонн труб ряда марок — котельные, товарные стана «30-102» (диаметром 38—73 миллиметра с толщиной стенки три-семь миллиметров) и другие никопольчане выпускают со знаком качества. В этом году на присвоение Знака качества представлены еще

трубы двух видов. А новотрубники? Им еще работать и работать надо в этом направлении.

Итог деловой встречи подвел председатель завкома профсоюза Ю. Н. Пильщиков:

— Арбитр соревнования двух крупнейших предприятий трубной промышленности — ЦК профсоюза. Поэтому победителя мы не определяем. Но победа, если сравнить показатели, за никопольчанам...

Да, украинские друзья в первом квартале оказались на высоте. И новотрубникам придется приложить немало усилий, пустить в действие все резервы, чтобы догнать и опередить коллег.

Соревнование продолжается.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

На снимках: выступает главный экономист Никопольского Южнотрубного завода А. А. Ковальчук; в зале заседаний; новотрубники знакомят гостей с центральной заводской лабораторией.

Фото В. ЗОТОВА.

## ГОТОВИМ ВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

Бригада по изготовлению телевизионных антенн цеха технологического оборудования Н. С. Мигутина в честь праздника 1 Мая взяла высокие обязательства. Коллектив решил выполнить месячное задание к 27 апреля и сверх него изготовить 1000 мачт.

Истекшие дни свидетельствуют, что рабочие верны слову. Трудятся с подъемом, перекрывая сменные задания на 18—20 процентов.

Тон задают инициаторы предпраздничного соревнования электросварщик В. А. Елисеев, подручная сварщика Р. Д. Гладких, слесари-сборщики В. И. Трофенкова, Т. М. Путкова и другие. Все они с многолетним стажем, умеют организовать свой труд, работают высокопроизводительно, без брака.

А. БУКИНА,

мастер завода технологического оборудования.

## С помощью НОТ

— Какие детали выдать: втулки, шестерни, болты? — спрашивают кладовщики механического цеха Нина Мазынина и Галина Лаптева сборщиков.

Получив ответ, они нажимают кнопку, и заказ в считанные секунды выполнен. Ящик с нужными деталями с помощью механических устройств поступает прямо в руки получателей.

С пуском в эксплуатацию в текущем году второго механизированного склада «СТАС-1» в механическом цехе Новоуткинского завода «Искра» избавились от многих неприятностей. Упорядочен учет деталей, сократилось время на поиски их, улучшилась культура обслуживания.

«СТАС-1» сделан согласно плану НОТ. Монтаж и отладку оборудования осуществили рабочие и специалисты отделов главного механика и энергетика.

А. ВЯТКИН.

## ВСЕСОЮЗНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ

## Внимание — важным объектам

Штаб по подготовке и проведению субботника во втором управлении треста Уралтяжтрубстрой, руководимый начальником управления В. И. Сабановым, проделал большую организационную работу. Главное внимание уделено важным строительным объектам из Новотрубного завода. Все бригады уже знают, где и чем они будут заниматься.

Коллективы, возглавляемые И. Ф. Токмаковым и В. М. Шевченко, к примеру, выполняют работы по подготовке к реконструкции

стана «160» в пятом цехе. Комплексной бригаде А. К. Драницы предстоит соорудить фундаменты на строительстве цеха В-7.

Почти во всех бригадах прошли собрания. Рабочие заявили, что выйдут на субботник дружно, добьются высокой выработки.

На объектах появились лозунги и плакаты. Все заработанные деньги решено перечислить в счет девятой пятилетки.

З. ГАЛЯУТДИНОВА, начальник отдела труда и зарплаты второго управления.



## КЛАССИКУ РУССКОЙ ДРАМАТУРГИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Есть художники, творчество которых составляет славу и гордость мировой культуры. Именно таким был Александр Николаевич Островский. «Театр Островского» и сегодня актуален, популярен, подлинно демократичен.

11 апреля в Большом театре Союза ССР состоялось торжественное заседание, посвященное 150-летию со дня рождения А. Н. Островского, на котором присутствовали товарищи В. В. Гришин, К. Т. Мазуров, П. Н. Демичев, М. С. Соломенцев.

(ТАСС).

## «САЛЮТ-2»

## ПРОДОЛЖАЕТ ПОЛЕТ

Орбитальная научная станция «Салют-2», выведенная на околоземную орбиту 3 апреля этого года, продолжает полет. Со станцией поддерживается устойчивая радиосвязь. Проводятся испытания усовершенствованной конструкции бортовых систем и аппаратуры станции. Аппаратура станции работает нормально.

(ТАСС).

\* \* \*

НЬЮ-ЙОРК. Ливан заявил решительный протест против нового преступления израильской военщины, совершившей бандитские диверсионные нападения на ливанские города. Постоянный представитель Ливана при ООН Э. Горра направил в Совет Безопасности письмо, в котором указал, что в результате этого «окровенного акта агрессии» были убиты 12 и ранены 29 человек. Представитель Ливана призвал Совет Безопасности принять все необходимые меры для того, чтобы положить конец бандитским акциям Тель-Авива.

ВАШИНГТОН. Группа американских женщин объявила о создании национального конгресса потребителей, призванного помогать им вести организованную борьбу против непрекращающегося в стране роста цен.

БАНИ. В столице Республики Чад городе Форт-Лами впервые в истории этой страны начал работу общественный транспорт. Жителям Форт-Лами не придется теперь терять много времени, чтобы добраться до центра города: автобусные линии надежно связали его с густонаселенными окраинами столицы.

КАТМАНДУ. Более 1.600 классов по ликвидации неграмотности среди взрослого населения действуют в 35 районах Непала. В ходе массовой кампании по ликвидации неграмотности, проводимой в стране, только в текущем году грамоте обучено не менее ста тысяч человек.

(ТАСС).

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### МИРНЫЕ ВЗРЫВЫ НА ВАХШЕ

ДУШАНБЕ. В пулисангическом ущелье на Вахше, где сооружается Нурекская гидроэлектростанция, прогремел мощный взрыв. Он выбросил 300 тысяч кубометров породы, которая будет использоваться для дальнейшего наращивания 300-метровой плотины ГЭС. Сейчас ее высота составляет уже 150 метров. Чтобы достичь проектной отметки, строителям предстоит переместить еще 40 миллионов кубометров грунта.



На Львовском телевизионном заводе производственно-технического объединения «Электрон» уделяется большое внимание повышению производительности труда, улучшению качества продукции. Персональный лицевой счет каждого работника предприятия отражает результаты ежедневного труда. На заводе освоено серийное производство полупроводникового телевизора «Электрон-215» с размером экрана 61 см по диагонали и унифицированного цветного телевизора «Электрон-703». В текущем году будет выпущено 560 тысяч телевизоров различных моделей.

НА СНИМКЕ: контролер ОТК М. Кузник проверяет телевизор «Электрон-215».

Фото И. ТАРУСОВА. Фотохроника ТАСС.

## ПО ПЛАНУ СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

ЛЕНИНГРАД. На фабрике «Пролетарский труд» вступил в строй дом быта. В здании, где прежде размещались вспомогательные производства, оборудованы прачечная, ателье спецодежды, пошивочная мастерская, парикмахерская. Создание фабричного дома быта было предусмотрено планом экономического и социального развития предприятия на пятилетку. Средства «на сервис» выделяются из фонда социально-культурных мероприятий, получаемых за счет прибыли предприятия.

## НОВОСЕЛАМ — УЮТ

КИЕВ. Первые на Украине многоэтажные крупнопанельные дома по улучшенному типовому проекту сооружены Одесским домостроительным комбинатом. Здания имеют интересно оформленные лоджии и балконы. Квартиры отличаются более удобной планировкой, улучшенной отделкой, оборудованы антресолями, встроенными шкафами. Увеличены размеры кухни и передней. Проекты предусматривают так называемое зонирование: столовая расположена возле кухни и находится вблизи от входной двери, ванная — рядом со спальней.

2 стр.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА  
13 апреля 1973 г. № 72

Веселая звонкая песня летит со сцены клуба имени Ленина. А в зале — коллектив восьмого цеха хромикозавода, празднующий свое десятилетие. Была возможность завершить юбилейный вечер концертом профессиональных артистов. Но рабочие решили по-своему: отчитаемся о своих производственных достижениях, а потом покажем, что способны не только по-ударному трудиться. Организатор и душа коллектива художественной самодеятельности коммунист Агния Тимофеевна Пелих.

...В прошлом году делегация первоуральцев посетила братский Чехословацкий город — побратим Пльзень-Север. В ее составе была и Агния Тимофеевна. Когда, возвратившись из поездки, она поделилась своими впечатлениями с рабочими, искренне порадовался тому, с каким тактом рассказывает Пелих о жизни, традициях, труде народа другой страны социализма, как тонко она подметила то, что взяли чехословацкие товарищи из опыта строительства социа-

лизма в нашей стране. Рабочие слушают Агнию Тимофеевну с удовольствием — умеет молодая женщина отсортировать главное от второстепенного и на нем сосредоточить внимание.

В 16 лет начала Пелих трудиться. В рудоуправлении научили ее токарному мастерству. Быстро овладела профессией и 15 лет проработала в механическом цехе. Завоевав звание ударника коммунистического труда, Агния Тимофеевна решила связать свою дальнейшую судьбу с партией Ленина. Коммунисты приняли ее в свои ряды. Тогда же Пелих окончила вечернюю среднюю школу. Полюбила ее химия, появилось желание работать на хромиковом заводе. И вот уже пять лет Агния Тимофеевна трудится в восьмом цехе — сначала дозировщицей на печах, а теперь и кочегаром котла, ибо овладела второй профессией. И тут она подтвердила звание ударника коммунистического труда.

Кажется, много ли времени прошло, чтобы на новом производстве стать челове-

По возрасту своему цех № 24 на Новотрубном заводе совсем молодой. Весомость же его в производстве труб немалая. Электроника сейчас занимает главное место в установках неразрушающего контроля. А борьба за повышение качества продукции на заводе становится все более острой. И роль цеха автоматических систем контроля в этом самая конкретная.

Председатель цехкома профсоюза Н. Д. Лисун рассказывает, что в социалистическом соревновании участвует весь коллектив. В обязательствах много таких пунктов, выполнение которых будет способствовать повышению производительности труда и качества продукции в основных цехах. Например, разработать и применить в третьем цехе установку контроля труб малого диаметра с использованием встречных ультразвуковых волн; освоить ультразвуковой контроль котельных труб в восьмом цехе; внедрить две установки ИДЦ-10 в седьмом цехе; не иметь простоев обслуживаемого оборудования и срывов

## СЕМНАР ПРОФГРУПОРГОВ

Комитет профсоюза завода «Искра» провел на днях семинар профгруппиров. Присутствовало более 25 человек. Председатель заводского комитета профсоюза Михаил Васильевич Кошелев и его заместитель Нина Константиновна Биринцева выступили с беседами о том, как лучше, эффективнее организовать социалистическое соревнование профсоюзными группами, как сделать, чтобы в труде состязания не остался ни один рабочий.

Профгруппы получили конкретные советы о ведении профсоюзного хозяйства, порядке приема членских взносов, обменных опытом. Такие семинары заводской комитет профсоюза проводит не реже двух раз в год.

В. АЛЕКСАНДРОВ,  
нештатный корреспондент.

контроля по вине работников цеха; от внедрения рационализаторских предложений получить в течение года 11 тысяч рублей экономии.

Надежда Дмитриевна Лисун сразу же показывает, как обязательства выполняются. При помощи новых методов коллектив добился 100-процентного контроля качества котельных труб. Это очень важная победа в выполнении социалистических обязательств и для завода в целом. Для убедительности она приводит такой пример: в энергоблоке более ста километров котельных труб. Если выйдет из строя один сантиметр

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ ВЫСОКИЙ ИМПУЛЬС

трубы, брак на котором не заметят контролеры, встанет весь энергоблок. Завод понесет только от часа простоя большие потери.

В основных цехах сейчас около 120 сложнейших установок по контролю качества труб. Коллектив борется, чтобы все они работали безотказно. Недавно цехком профсоюза совместно с комсомольской организацией провел трудовой турнир по настройке приборов ИДЦ. В нем участвовало 14 человек. Первое место занял электрослесарь Евгений Алабушев, на второе вышел Владимир Рыбин, третьим Александр Марков. Турнир стал своеобразной шко-

лой передового опыта, именно эта цель и преследовалась.

— Наш цех носит звание коллектива коммунистического труда, — говорит Н. Д. Лисун. — Стремимся это высокое звание оправдывать. В первом квартале у нас есть, к сожалению, один прогул. Здорово взгрели прогульщика товарищи, думаю, больше он не решится подводить коллектив. Делят участки из десяти по сям звание коммунистического труда: старшие электрослесари Н. Е. Ефремов, А. И. Леонов, электрослесарь Ю. П. Левченко и

## РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

# ЖАЖДА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ку рационализатором? Немного. А все-таки Пелих уже настолько изучила технологию и оборудование участка, что внесла несколько рационализаторских предложений, отчего культура производства стала выше, да и на счет экономии записан не один десяток рублей.

Агния Тимофеевна — профорг смены. Много внимания уделяет она организации социалистического соревнования, в котором участвуют рабочие. Заканчивается месяц, собираются руководители коллектива и другой смены — «А» из бихроматного отделения для подведения итогов. Идет разговор не только о том, какие успехи достигнуты, но и как они достигнуты, каким опытом можно пользоваться. Смена, где профоргом А. Т. Пелих, неоднократно занимала пер-

вое место в цеховом соревновании.

Мнение о человеке складывается из отношения его к делу, к нуждам и интересам людей. Вот, к примеру, Агния Тимофеевна руководит самодеятельностью. Столько энергии, любви вкладывает она в эту общественную работу, что равнодушных в цехе нет. На заводском смотре коллектив завоевал первое место. Красный уголок, оформленный со вкусом, тоже считается лучшим. Агния Тимофеевна в числе первых вышла на сдачу норм комплекса ГТО. И что интересно: она решила получить золотой значок «Готов к труду и обороне СССР». Осталось сдать только плавание. Идет Пелих на стадион — обязательно товарищей с собой приведет. Еще одна деталь. У Агнии Тимофеевны семья,

двое больших детей. Как же управляется она со своими многочисленными обязанностями?

— Муж помогает, дети многие домашние заботы на себя взяли, — говорит она. — Но самое главное, пожалуй, в том, что сумели ребята убедить в необходимости активной общественной жизни. Ведь и муж мой тоже не может без этого.

Кажется, все есть у женщины: уважение за труд и активность, хорошая семья, удовлетворенность интересами. Но она мечтает о новых делах. Пелих мечтает о специальном образовании химика. Она понимает, как нелегко придется ей. Но она не хочет топтаться на месте, не хочет отставать от жизни.

Б. ГРИНБЕРГ,  
нештатный корреспондент.

другие. От внедрения рационализаторских предложений в первом квартале мы записали на лицевой счет экономии более 3400 рублей. В феврале завоевали первое место в заводском соревновании.

Входишь в цех № 24 и сразу видишь, над чем работает коллектив, как выполняет обязательства третьего года пятилетки. Все результаты — на доске показателей, в стенной газете «Импульс», на стендах передовиков производства. Гласности соревнования цехком уделяет много внимания, вручая победителям переходящее Красное знамя, выпнелы в торжественной обстановке. И это поднимает трудовую активность.

И. ВАЖЕНИН,  
нештатный корреспондент.

## ВЫПОЛНЯЯ ЛЕНИНСКИЙ ЗАВЕТ

### КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Головинский всегда находит у Т. В. Черепановой поддержку, помощь, совет. Все комсомольцы школы успевают, каждый занимается в одном из факультативов.

То же самое можно сказать и о секретаре партийной организации седьмой средней школы А. И. Кузнецовой, об организаторе внеклассной и внешкольной работы школы № 32 Б. Б. Задовой и многих других учителях-коммунистах и комсомольцах. Поэтому жизнь ученических организаций активна, содержательна. Для каждой характерно что-то свое. В школе № 35, например, 115 членов ВЛКСМ участвовали в олимпиадах по предметам. Комсомольцы десятой школы вместе с шефами из восьмого цеха Новотрубного завода организовали рейды по проверке соблюдения режима дня. Здесь комитет ВЛКСМ информировал учащихся о выполнении обязательств, принятых в декабре прошлого года на Всесоюзном комсомольском собрании. Комсомольская организация седь-

мой школы заняла в городском смотре в честь 50-летия образования СССР первое место и награждена Почетной грамотой горкома комсомола.

На собраниях немало внимания было уделено работе школьных клубов «Факел», «Будущий воин», «Глобус», «Будущий специалист», связям комсомола с пионерскими дружинами, руководству пионерскими отрядами, вожатыми.

Но нет для школьников задачи важнее, чем учиться. И надо сказать, что тут далеко не все благополучно. Назову две цифры: качество знаний у старшеклассников определяется 28—33 процентами, а в школе № 12 — 25 процентами. Следовательно, комитеты ВЛКСМ должны проявить внимание к каждому старшекласснику, усилить контроль за учебой, оказывать своевременную помощь, вовлекать в кружки и факультативы, чтобы знания выходили за рамки учебника, были шире и глубже. В решениях отчетно-выборных комсомольских собраний этот

пункт записан первым.

В течение прошедшего года первичные организации в школах политически и организационно окрепли. Ознакомление с документами XXIV съезда КПСС, решениями XVI съезда ВЛКСМ, изучение произведений В. И. Ленина, участие в Ленинском зачете способствует росту политической зрелости учащихся. Это видно на практических делах. Участвуя во всемирной акции «Юность обличает империализм», комсомольцы-школьники заработали и передали в фонд помощи Вьетнаму 2200 рублей.

В школах избраны новые комитеты ВЛКСМ. В них — представители восьмых, девярых классов. Это очень важно для преемственности, накопления и передачи опыта руководства комсомольскими организациями. Горком ВЛКСМ видит свою задачу в том, чтобы наладить учебу секретарей и членов комитетов, развивать их инициативу, нацеливать на практическое осуществление завета великого Ленина молодежи — учиться!

А. МАНКОВА,  
секретарь горкома ВЛКСМ.

# На бумаге густо...

В трубоволоочильном цехе филиала Новотрубного завода за последние полтора-два года в организации соревнования произошли заметные перемены. В людном месте хорошо оформлена доска показателей, отражающая итоги работы смены. Здесь можно узнать и процент выполнения плана, и качество труб, и состояние трудовой и технологической дисциплины. Тут же — условия соревнования.

В конторке мастеров вывешены социалистические обязательства всех смен. Фамилии передовиков систематически звучат по заводскому радио, часто о их успехах сообщают «молнии».

А какова напряженность, обоснованность обязательств? Беседуем с рабочим молотового отдела С. Я. Бубновым.

— У всех ли кузнецов есть личные обязательства?

— У всех.

— Каких результатов предполагаете достичь лично вы?

— Выполнять нормы на 105 процентов, и 15 декабря завершить годовое задание.

Любопытная деталь: точно такие же обязательства взяли кузнецы В. И. Мокроусов, П. Р. Могилев, В. С. Портнов и остальные. У рабочих других отделов, как кольцевых, резчиков в обязательствах тоже записано «...к 15 декабря». Как будто все обязательства списаны с одного образца. Может быть, в смене действительно все друг другу под стать опытом и скоростью?

Для кузнеца Б. А. Шумихина, чей стаж несколько месяцев, молодых кольцевых Геннадия Четкова и Владимира Кобелева ориентир 105—106 процентов соответствует их возможностям. Результаты первого квартала как раз вписываются в обязательства: вы-

работка по месяцам колеблется от 105 до 107 процентов.

Геннадий и Владимир наметенного достигают таким путем: помогают друг другу во время работы, советуются, как лучше выполнить ту или иную операцию. Значит, их обязательства стимулируют использование резервов, наращивание выпуска продукции.

А большинству высококвалифицированным рабочим? Тот же С. Я. Бубнов, по словам начальника смены В. Ф. Котова, всегда идет с перевыполнением нормы на 12—15 процентов. Он остался верен себе в январе, феврале и марте. Его коллега по отделу П. Р. Могилев только третий год у вальцовочной машины, и то без особых усилий достигает более высокого «потолка», нежели предусмотрен в личных обязательствах — 108—110 процентов нормы. Выходит, что эти рабочие оказались слабо вовлеченными в борьбу за повышение производительности труда, обязательства не зовут их «сегодня трудиться лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня».

Кузнецы и кольцевые раскрыли секрет. Личные обязательства они брали «с оглядкой друг на друга», без помощи мастеров, экономистов и цехового комитета профсоюза.

Поэтому и в бригадных обязательствах ставка на выполнение годового задания делается тоже на 15 декабря, хотя коллективы не равны по возможности.

А обязательства смен? Почти стопроцентная схожесть: выдать сверх плана за год 250 тонн труб, на 1,5 процента к заданию повысить производительность труда.

— Верно, — соглашается В. Ф. Котов, — не учтены силы партнеров, не просчитали ликвидирован, недавно пересмотрели обязательства.

А пересмотрели таким образом: сверху механически предложили записать еще по 75 тонн труб каждому коллективу. Как и при работе обязательств, рабочие оказались в роли пассивных исполнителей, их не напелили на использование имеющихся резервов.

В связи с этим можно сослаться хотя бы на опыт коллектива завода железнодорожных изделий и конструкторий, где использовали так называемую защиту обязательств. Суть ее: специальная комиссия из специалистов, руководителей, рабочих анализирует обязательства на напряженность, обоснованность.

В них предусматривается прежде личный производственный опыт, перспективы повышения производительности труда, лучшее использование техники, экономия металла, энергоресурсов. При таком условии ясно видно при подведении итогов, кто трудится с полной отдачей сил, а кто не стремится к намеченной цели.

Трубоволоочильщики могли бы взять на вооружение форму договорных начал. Скажем, С. Я. Бубнов заключает договор с Б. А. Шумихиным. Как менее опытному, помогает ему в совершенстве овладеть вальцовочной машиной, передает свои навыки. В. Ф. Котов аттестовал Сергея Яковлевича: «Чем он берет? Допустим, поломка... Иной вызывает слесаря и разводит руками. Мол, где-то что-то вышло из строя, а где — не знаю. Бубнов же сразу называет узел,

причину. И слесарь экономит время на ремонте и на подготовке к нему».

— Раньше было, — вспоминает Бубнов, — встречались, вместе обсуждали текущие дела, итоги подводили.

Сейчас даже это забыто. Получается: Петров вызывает на соревнования Сидорова, Сидоров — Иванова, а Иванов всех кузнецов из другой смены разом. При таком валовом подходе не идет и речи о взаимопомощи, встречах, обсуждениях, желании помериться силами с партнером. Трудовое соперничество бригад и смен тоже оставляет желать лучшего. Так, в обязательствах смены, руководимой В. Ф. Котовым, записано «вызываем на соревнования смену Ю. П. Степанова». Но в течение трех месяцев ни тот, ни другой руководитель не изъявили желания организовать встречу коллективов, поговорить на ней о волнующих вопросах.

— Руки от всего не доходят, — посетовал начальник смены.

Оказывается, Владимиру Федоровичу почти всю ночь организаторских забот пришлось взять на себя. Проводил собрания, сам агитировал взять личные обязательства вплоть до того, что вел их учет. Конечно, руководитель должен быть в курсе всех дел. И не должны отстраняться от них члены профсоюзного бюро смены резчик С. А. Галимбеков, старший слесарь В. А. Портнова, учетчик Л. А. Борисова и Е. О. Пелевина, правильщик Н. П. Миягалев. А главное, председатель цехового комитета профсоюза В. С. Соколов, который должен направить их работу.

А. ЯМЩИКОВ.

# ПОСЛЕ ЗОЛОТОГО ЮБИЛЕЯ

В феврале нынешнего года супруги Ногин отметили 50-летие совместной жизни. Они пенсионеры, и хотя все еще не теряет Александр Васильевич связи с коллективом хромпикового завода, где много лет работал, не думал ни он, ни Анна Петровна, что знают на предприятии об их юбилее и даже готовятся к нему. Поэтому так удивились, так были растроганы ветераны, когда их навестили по поручению завкома, дирекции завода О. Мережникова и А. Деткова.

Как водится, они тепло поздравляли супругов, пожелали многих лет жизни, хорошего здоровья. А потом вручили памятный адрес, подписанный директором, секретарем парткома, руководителями общественных организаций завода, ценные подарки и путевку в профилакторий.

Произошло это 10 февраля. У супругов я побывал много позже, но и Александр Васильевич, и Анна Петровна все еще находились под впечатлением приятного сюрприза. Много признательных слов сказали они в адрес директора В. М. Секиража, председателя завкома Ю. И. Брагинной, работников, их навещавших. И глядя на их лица, особенно славные в эти минуты, я еще и еще раз подумал, как дорого людям, особенно славные в эти минуты, я еще и еще раз подумал, как дорого людям внимание, как окрыляет оно их, придает силы.

Порадовался я тогда за ветеранов, достойных уважения: они прожили свои большие годы скромно, просто и очень правильно. Отсюда у них чувство удовлетворения прожитым. Такими они мне запомнились в тот вечер, когда, встретив гостя, хозяин отложил в сторону стопку газет и журналов, а хозяйка, хлопотавшая у самовара, историю появления которого в квартире я потом узнал, пригласила к чаю.

Вот что охотно рассказал о себе Александр Васильевич.

Детство и юность прошли в одной из деревень бывшей Вятской губернии. Что такое крестьянский труд, познал с лихвой еще мальчонкой. Первая коммуна, потом колхоз, в нем Ногин работал до 1932 года. А затем приезд на Урал, в наш город, где началось строительство Новотрубного завода. В Первоуральске окончательно определился

дальнейший трудовой путь Александра Васильевича: он стал работать в пожарной охране. И остался верен избранному делу около сорока лет.

В 1942 году Ногин ушел на фронт. Полной мерой отпустила ему война трудностей, радостей побед. В отдельной роте связи доверилось Ногину выполнять очень ответственное задание — обеспечивать связь в разгар великой битвы на Волге между Сталинградом и Ставкой Верховного Командования, штурмовать Перекоп, освобождать Крым и легендарную Каховку. По многим огненным дорогам прошел солдат. Участвовал в освобождении Белоруссии, Латвии, Литвы, Эстонии, в тяжелейших боях у станции Котельниково.

— И вот Победа. 9 Мая мы встретили под Кенигсбергом, — закончил свою фронтовую одиссею Александр Васильевич. — Но возвращение домой откладывалось: на востоке еще была сильна милитаристская Япония.

Восемь высоких наград у Ногина. Пять боевых, три — за мирный труд. Последнюю, Юбилейную медаль в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, он получил в глубоком, по некоторым представлениям, пенсионном возрасте. Но несмотря на то, Александр Васильевич продолжал работать. И трудно, пожалуй, найти на хромпиковом заводе человека, который не знал бы требовательного, энергичного и неутомимого работника пожарной охраны.

С заметной гордостью за мужа слушала нашу беседу Анна Петровна, не один десяток лет проработавшая на производстве, поднявшая в годы войны пятерых детей. И он, говоря о ней, гордился не меньше...

Не так уже мал сегодня поселок завода горного оборудования. Тысячи жителей в нем. Но найти дом и квартиру Ногинных оказалось просто, хотя адреса точного я не знал. Где они живут, объяснили прохожие, довели до подъезда ребятники, игравшие на улице. Сделали они это очень охотно.

М. ВЕРИЧЕВ,  
рабочий цеха № 14 Новотрубного завода, слушатель городской школы рабкоров.

## ЧИТАТЕЛИ СООБЩАЮТ, ПРЕДЛАГАЮТ, СОВЕТУЮТ

### Внимание приятно

Я живу в доме, где находится врачебно-физкультурный диспансер. По состоянию здоровья вот уже много лет постоянно посещаю его. Приятно видеть, как внимательно относятся здесь к больным, с какой заботой и теплотой встречают каждого. Не напрасно этот слаженный коллектив носит звание коммунистического.

Возглавляет диспансер главный врач Людмила Александровна Рукавичникова, хороший специалист, человек исключительно доброй души. Несмотря на молодость, Людмила Александровна — умелый, тактичный руководитель, отличный организатор. Благодаря ей сейчас диспансер значительно расширен и капитально отремонтирован. Лечебные кабинеты все время пополняются новой аппаратурой и оборудованием.

А какие замечательные люди процедурная сестра Ольга Ефимовна Банных, массажист Елизавета Николаевна Олекшинская, врач лечебной физкультуры Валентина Иосифовна Буйнова. Каждая из них вкладывает в работу все свои знания, опыт, умения.

Е. ТАРНОПОЛЬСКАЯ,  
пенсионерка.

Коммунист В. И. Бобылев, старший электрослесарь цеха № 20 Новотрубного завода, считается одним из самых активных рационализаторов. За полугодие он подал пять предложений, внедрение которых в производство способствовало улучшению условий труда, повышению производительности.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

## Стала швеей

— Должна признаться, что выбор профессии был у меня случайным, — рассказывает работница швейной фабрики Ольга Мельникова. — Хотела стать педагогом или врачом. А вот шить, — она слегка пожала плечами, — не думала.

Но получилось так, что после восьмого класса Ольга поступила в филиал Свердловского ГИТУ № 5, что находится при билимбаевской швейной фабрике. За год учебы в ГИТУ она полюбила свою профессию и не жалеет, что выбрала ее.

На швейной фабрике Оля попала в молодежную бригаду мастера Г. Н. Кудышевой. Она отделялась на своей машине манжетки, втачивала рукава, выполняла другие операции. Все делала старательно. Это заметили и через год перевели на другое место — на запуск. Мельникова получает из закройного цеха заготовку и безошибочно, хорошо зная все операции, распределяет детали изделий по рабочим точкам. От нее во многом зависит успех всей бригады.

Оля — член комсомольского бюро, хороший организатор. Сейчас она оканчивает одиннадцатый класс в вечерней школе и хочет поступать в Кировский швейный техникум.

А. БЕРСЕНЕВ,  
нештатный корреспондент.



# МЫ НА НЕГО РАВНЯЕМСЯ

В Первоуральском комбинате коммунальных предприятий много хороших шоферов и трактористов. Среди них отличный машинист автогрейдера ударник коммунистического труда Евгений Михайлович Чесноков. Около десяти лет работает он у нас. Добросовестность, отзывчивость, высокое чувство ответственности — черты его характера. Чеснокова у нас все уважают, и есть за что. Трудовые успехи его значительны. Сменное задание перевыполняет. За добросовестный труд и высокие показатели в социалистическом соревновании

Евгений Михайлович был удостоен Почетной грамоты Министерства коммунального хозяйства.

А с какой любовью он относится к технике, она у него всегда чистая, исправная. Чесноков помогает молодым рабочим изучать технику. Всем он передает свой богатый опыт. Каждый из молодых рабочих может рассказать о нем много хорошего. Это — наш маж, на который мы все равняемся.

Х. ХАЙРУЛЛИН,  
нештатный корреспондент.

## «Под знаменем Ленина»

отвечают

«Я живу рядом со столовой «Урал» и очень часто мне приходится вылетать, как грузчики столовой разгружают мясо. Делается это, по моему, без всяких правил санитарии, — пи-

сал в редакцию П. Ф. Войтук.

На письмо ответила директор треста столовых В. В. Февралева: «Грузчик И. П. Корнилов понес административное наказание. Начальнику мясного цеха Л. А. Худяковой приказано вести строгий контроль за разгрузкой мяса».

\* \* \*

В коллективном пись-

ме в редакцию жители поселка Ельничный жаловались на плохое состояние дорог в поселке, на отсутствие освещения.

Начальник управления городского коммунального хозяйства П. П. Журавлев, которому отсылалось письмо для принятия мер, ответил: «Дорога по улице Попова будет отремонтирована в 1973 году;

что касается наружного освещения улиц, то решение поставить на домах определенное количество электролампочек. Для согласования этого вопроса жителям нужно зайти в управление городского коммунального хозяйства».

# ГОРОД ВСТРЕЧАЕТ ВЕСНУ

Когда мартовские ручьи, работая в полную силу, смыли зимний покров, там, где лежали снега, осталось множество мусора. Чтобы к Первомайскому празднику город выглядел нарядным, надо тщательно вычистить — каждую улицу, аллею, каждый двор. А для этого уже сегодня в дело должны включиться коммунальные службы, техника, все жители Первоуральска. Об этом и шел разговор нашего корреспондента с начальником городского управления коммунального хозяйства П. П. Журавлевым.

— Петр Павлович, готовы ли коммунальные работники к началу «большой уборки», имеется ли все необходимое, чтобы в кратчайший срок привести в порядок улицы и аллеи?

— Сразу же вместе с таянием снега мы начали очистку дорог, улиц, тротуаров. Этим в основном занимаются дворники. Хорошо начата работа по наведению чистоты домоуправлениями Новотрубного завода, где этим заняты 104 человека.

Здесь в каждом домоуправлении составлен конкретный план. Например, в четвертом домоуправлении на 13 апреля было намечено произвести уборку в подвалах жилых домов, 14 — 15 апреля — уборку дворов, 22 — побелку деревьев, 25 — покраску дворовых скамеек. С 10 апреля приступили к уборке территории домоуправления № 6 и 11.

Что касается инвентаря и техники — тут у новотрубников тоже пол-

ный порядок. Подготовлено нужное количество граблей, лопат, метелок, носилок. Для погрузки и вывозки мусора готовы погрузчики, самосвалы. В жилищно-коммунальных отделах других предприятий — динасового и хромпикового заводов, конторы греста Уралтяжтрубстрой — также есть конкретные планы по уборке улиц и тротуаров, подрезке и побелке деревьев, покраске и обновлению палисадинов.

— Вы говорили пока только о работниках жилищно-коммунальных служб. Но ведь им одним не справиться с таким объемом работы...

— Безусловно, в «большую уборку» будут вовлечены сами горожане, производственные коллективы, школьники. И, конечно же, большая часть работ по очистке города будет произведена во время массовых субботников, которые начнутся с 14 апреля.

— И к какому же сроку намечено привести

город в полный порядок?

— Праздничный вид Первоуральск должен принять к 30 апреля. Считаю, что мы сумеем уложиться в этот срок. И Первого мая горожанам будет приятно взглянуть на улицы, площади и скверы.

## ЯРКИЕ «САМОЦВЕТЫ»

Прошлой воскресенью работники молокозавода решили провести вместе. Заказали автобус и поехали в Свердловск. Там в киноконцертном зале «Космос» было большое эстрадное представление «Москвичи — свердловчанам» с участием Ирины Брижеской и вокально-инструментального ансамбля «Самоцветы».

Концерт был, конечно, интересным. Лаборант Н. Г. Боровкова, кассир В. И. Лоскутова, рабочий В. П. Кушнер, как говорится, не покажались, что поехали.

**Е. ОВЧИННИКОВА,**  
председатель  
завкома профсоюза.

## ЛЕКАРСТВА ПЛЮС УЛЫБКА

Все мне понравилось в черахи скучновато, кроме профилактория треста Уралтяжтрубстрой: со вкусом оформленные вестибюль и зал, красивые интерьеры, уютные комнаты, отличные лечебные кабинеты, светлая просторная столовая. Приятно, что лежат, кормят, обслуживают там приветливо, вежливо, и внимательные люди. И только ве-

телевизора — ничего.

В числе отдыхающих оказалась секретарь жилищно-коммунальной конторы Э. М. Кротова. Энергичная, инициативная, она организовала группу отдыхающих и составила программу вечера отдыха «Будьте здоровы». Был он и развлекательным, и познавательным. Главный

врач профилактория И. Д. Соболев не только доброжелательно встретил идею вечера, но и принял в нем участие.

Таких вечеров в профилактории строителей проведено уже несколько. Они создают хорошее настроение.

**А. ЯНОВА,**  
учительница.

## Санитары в школьной форме

В каждой школе учащиеся изучают правила первой доврачебной помощи. Для того, чтобы закрепить знания, проверить их на практике, ежегодно устраиваются городские соревнования школьных санитарных постов. Вот и недавно, в школе № 4 собрались юные санитары.

Юные санитары накладывали шины, жгуты, отвечали на многочисленные вопросы. Судя по их ответам и по тому, как они оказывали помощь «пострадавшим», можно сделать вывод, что в школах достаточно серьезно относятся к обучению основам медицины. Хоро-

шие знания и практические навыки показали учащиеся школ № 20, 4, 15, 35, 3.

Первое место одиннадцатый год подряд заняла школа № 20 (Магнитка). В этом заслуга медицинского работника Н. А. Корчагиной. Победители награждены вымпелами, грамотами, пенными подарками. Все участники соревнований получили значки «Юный отличник санитарной обороны».

**Л. РЫБАКОВА,**  
председатель горкома общества Красного Креста.

## Третья Мона Лиза

Лондонский коллекционер д-р Генри Пулитцер утверждает, что подлинная Мона Лиза находится в его собрании с 1962 года. Пулитцер заявляет, что Леонардо да Винчи написал две Джоконды и Лувр обладает только авторской копией. Недавно объявился третий «владелец» Джоконды. Им является англичанин лорд Браунлоу. Лорд утверждает, что подлинником владеет он, а в Лувре и в Кенсингтоне — фальшивки. Вскоре после этого заявления французы прислали лорду Браунлоу приглаше-

ние принять участие в выставке «Крупнейшие мировые фальсификации».

## Юные пловцы

Держаться на воде, не умея еще как следует ходить по земле, уже могут некоторые юные граждане Швейцарии. В бассейне Виллара достаточно прогрессивные и решительные мамы имеют возможность с помощью тренера научить своих отпрысков — в возрасте от 4 до 16 месяцев — не тонуть. Речь не идет пока о каких-то координированных движениях, связанных с настоящим плаванием. Малыши скорее инстинктивно учатся сво-

бодно лежать на поверхности воды, температура которой плюс 28 по Цельсию.

## Несчастье помогло

Как говорится, не было бы счастья, да несчастье помогло. Небывалой силы ураган, пронесшийся в ноябре прошлого года над Западной Европой, уничтожил крышу Бохумской астрономической обсерватории (ФРГ). Теперь ее купол будет заменен новым. Сам директор, профессор Каминский принял участие в сборе денежных средств. Всем не пожалевшим уплатить 2 марки (плюс почтовые расходы), он разослал

по маленькому кусочку старого покрытия со своим автографом и штампом обсерватории.

## С помощью радио

ЯПОНИЯ. Оригинальные модели летательных аппаратов с смонтированной фотокамерой создает любитель-конструктор Сендзи Ватанабе из города Фукуока. С помощью радиуправляемых «фотографов» можно делать съемки с воздуха. Подобная «игрушка» может найти широкое применение. В отличие от настоящих машин, ей не нужны взлетно-посадочные площадки.

когда, разогретые винными парами, обокрали квартиру своей соседки, с которой поддерживали самые дружеские отношения. Не подумали лишь о том, что придется держать ответ.

Народный суд строго наказал преступников.

**Г. ЖИЛИН,**  
народный судья.

# ПРАЗДНИК В ЦЕХЕ

Закончилась смена, но рабочие механического цеха динасового завода не спешат расходиться по домам. Они поглядывают на своего старшего товарища Николая Николаевича Липина. А тот — как ни в чем не бывало, и не догадывается, что сегодня его собираются чествовать.

Ровно сорок лет назад, таким же солнечным апрельским днем, Николай Липин впервые пришел на завод. И с тех пор — в одном и том же цехе. Николай Николаевич — котельщик. Своему делу он за долгие годы обучил многих. А. И. Чуркин, А. Н. Сорокин и сейчас работают рядом с ним.

Липин награжден орденом Красной Звезды, медалью.

Трогательной была минута, когда друзья преподнесли ему подарок — настольные часы.

Так в минувшую пятницу в механическом цехе отметили сорокалетие трудовой деятельности котельщика Н. Н. Липина.

**А. КОБЯКОВ,**  
председатель завкома профсоюза  
динасового завода.

## ПОЖАЛУЙТЕ К СТОЛУ

Не так давно в столовой № 21 поселка Магнитка был день русской кухни. Посетителей встретила необычная обстановка — ветки сосны на столиках, вышитые полотенца на стенах. Не только нарядное убранство радовало людей, а, конечно же, меню. Повара Г. И. Тряпицына, Т. С. Люкшина приготовили множество вкусных блюд. Тут были студень, оладьи, яичница с луком, пельмени, шавги с картофелем. А чего стоит релька с квасом!

Раздатчица блюд М. И. Морозова приветливо встречала посетителей. Они ушли довольные, в хорошем настроении.

Как сказала заведующая производством Н. С. Вахрушева, теперь дни русской кухни будут проводиться каждый месяц.

**В. СУРИН,**  
пос. Магнитка.



ВЕРБА ЦВЕТЕТ.

Фото В. РОЩИНА.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## К И Н О

Кинотеатр «Восход». Художественный фильм «СВАДЬБА С ПРИДАНЫМ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5 час. веч. Широкоэкранный фильм «СЕГОДНЯ ЖИТЬ, УМЕРЕТЬ ЗАВТРА». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «НОЧНОЙ МОТОЦИКЛИСТ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Дружба» (в школе № 10). Цветной фильм «ОТВАЖНЫЙ РОБИН ГУД». Сеансы: 10 и 3 ч. дня.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 12 апреля магазин № 35 «Радиофотоспорттовары» (ул. Советская, 17) проводит неделю продажи транзисторных радиоприемников.



## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

НА ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ — токарей-универсалов, фрезеровщиков, расточников, бурльщиков и учеников бурльщиков, мощников машинистов паровозов и учеников мощников машинистов, кондукторов и учеников кондукторов-свальщиков думпгаров, слесарей по ремонту оборудования, рабочих по ремонту железнодорожных путей, стрелочников и учеников стрелочников, учеников, машинистов транспортеров, учеников футеровщиков, столеров-плотников, мозаичников, каменщиков-огнеупорщиков, учеников, футеровщиков и уборщиц; НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ И ТОРГОВЛИ — поваров, учеников поваров, буфетчиц, лоточниц, кассиров, кассиров-контролеров, кассиров, продавцов, учеников кассиров, грузчиков, уборщиц и рабочих магазинов; НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ТРАНСПОРТА И СВЯЗИ — шоферов всех классов, автослесарей, автоэлектриков, почтальонов, монтеров и линейных инженеров связи; В ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫХ ОТДЕЛАХ И МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЯХ — дворников, уборщиц бань, кокасаров, кровельщиков, разнорабочих, санитаров, коменданта и дежурных общезития.

Во вопросам трудоустройства по указанным профессиям, а также на сезонную работу в пионерских лагерях просим обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ул. Ленина, 10, кроме субботы и воскресенья.



АДРЕС: проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.

## ИЗ ЗАДА СУДА

### УДРУЖИЛИ

Все было заранее предусмотрено. И то, что хозяйка квартиры находится в больнице, и то, что в эту темную ночь их никто не

увидит, не услышит звона разбитого стекла, и то, чтобы не осталось отпечатков пальцев...

Когда хозяйка через полмесяца вернулась домой, она застала полный разгром: стекла выбиты, в комнате все разбросано, пропали вещи и крупная сумма денег. Со своим го-

рем женщина пошла к соседям, и те «искренне» почувствовали ей, возмущались бессовестными ворами и даже досрочно возвратили старый долг.

Да, все предусмотрели Александр Иванович Минин, его жена Людмила Геннадьевна и теща Анна Александровна Боброва.